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BEPOBATHOTRA "I CTATUICTUKA B (4MHJI, 3P)
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1.

Heka je (X,,) HU3 He3aBHCHUX CJYYajHAX BEJIMYMHA 9MjH ONINTH <wiaH uMma yaudopmuy U[2023,2024]
pacmozeny. Axo je
n+1

1
Yo =1 ],
! E /X, — 2023

UCIIUTATH [ JIU 33 HU3 Coydajuux seauuuna (aYy,), rae je a npupoman 6poj selim ox jeman, Baxku 3aKOH
BeJIMKHUX OpojeBa.

13 nonynanuje yuje obenexxje X uma yaudopmuy U[0,6], 6 > 0, pacnogeny usBydeH je y3opak o0uMma
n. 3a OlEHy HENO3HATOr mapamerpa @ Ha OCHOBY Tor y3opka npeinaxy ce omene U u V', rae je U onena
n00ujena MeToJoM MakCHMa/He BepogocTojuoctu, a V. = 2X,,. Mcourary HempUCTPACHOCT M HOCTOjaHOCT
npeaoxkennx omnera. Koja omena je 60/ba y Cpeambe KBaIPATHOM CMUCTY !

Viapyxeme banaka CpbOuje CTpoBOIN MCTPAYKUBAMHE KAKO OU €& MCIUTANA PA3JINKA MPOCEUHE M3JI0KEHOCTH
6aHaKa KPEeIUTHOM W TPZKUIMTHOM DPU3UKY. HpeTHOCTaBJBa Ce Ja MN3JIOKEHOCT KPEAUTHOM PU3UKY UMa
wopmasny N (mq,0?) pacrnozeny, a n3I05KeHOCT TPIKUNTHOM pusnky Hopmamny N (msq,0?) pacromeny, rie
Cy mi, mg u 0 Henmo3HaTh. V3Meperne cy W3/I0’KEeHOCTH KPEIUTHOM U TPIKUIITHOM PU3UKY Y HEKHUX 7 OJ CBUX
banaka Koje nociyjy zHa repuropuju Cpouje. OnpeauTn HUBO MOBEPEHA CAMETPUIHOr Y OJHOCY HA PA3JIUKY
Y30padyKuX CpeJuHa UHTepBaJla 1I0OBEPEIba 33 Pa3JIMKy IHPOCEYHE U3JIO?KEHOCTU KPEJUTHOM U TPXKUILIHOM
PUBHKY, aKO je JAy:KHHA TOT WHTepBaja Mama of 2.023¢ ca BeposaTHohom (.98.
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1.

Heka je (X,,) HU3 He3aBUCHUX CJAYYAjHUX BEJINUMHA UMW OMIITH uiaH uma yuudbopmuy U[2023,2024]
pacmozeny. Axo je
n+1

1
Y, =1 |,
! E /X, — 2023

UCIIUTATH Ja JIU 33 HU3 Caydajuux seauuduna (aYy,), rae je a npupoman 6poj selin ox jeman, Baxku 3aKOH
BEUKHX OpojeBa.

13 nonynaunumje gyuje obesexkje X uma yuudopmuy U[0,0], 6§ > 0, pacuogeny usBydeH je y30pak obuma
n. 3a OlEHy HEIO3HATOr mapamerpa @ Ha OCHOBY Tor y3opka npeiyiaxy ce omene U u V', rae je U onena
00UjeHa METOOM MAKCHMAJIHE BepoaocTojHocTd, a V = 2X,,. Jcuurary HOmpUCTPACHOCT U HOCTOjAHOCT
npeaoxkenux ornera. Koja omena je 60/ba y Cpeambe KBaIPATHOM CMUCTY !

Vapyxeme banaka CpbOuje CrpoBOIN MCTPAYKUBAME KAKO OU €& MCIUTANIA PA3JINKA MPOCEUYHE M3JI0KEHOCTH
6aHaKa KPpEeIUTHOM W TPZKUIMTHOM DPU3UKY. HpeTHOCTaBIba Ce Jda U3JIOKEHOCT KPEAUTHOM PU3UKY UMa
Hopmamuy N (my, 02) PACIOeNy, & W3JI0KEHOCT TPXKUITHOM PU3UKY HOpMamHy N (mag, 02) pacuogeny, rje
cy mi, mg u 0 Heno3uaTu. VI3Meperne Cy M3/I0’)KEeHOCTH KPEIUTHOM U TPXKUIITHOM PU3UKY Y HEKHUX 7 OJ CBUX
banaka Koje mnociyjy zHa repuropuju Cpouje. OppeauTn HUBO IOBEPEHA CAMETPUIHOr Y OJHOCY HA PA3JIUKY
Y30pavuKUX CPeINHA WHTEpPBAJa MOBEPErha 32 PA3JINKY MPOCEUHE M3ITOKEHOCTH KPEIUTHOM W TPIKHUITHOM
PHUBHKY, aKO je JAy:KHHA TOT MHTepBaja Mama of 2.023¢ ca BeposaTHohoM (.98.
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BEPOBATHOTRA I CTATUCTUKA B (4MHJI, 3P)
Pemema 3aaTaka

n+1

1. Umamo ga je
n+1
Yn=1In n{ ——
H Y/ X; —2023 le (\/ —2023)

n+1 L n+1
—2023)< Z Uj,

—Z—ln

—2023). Hpumernmo ma Bazxku aU; ~ £(1). Bancra
n(X; —2023) < z}

rae je U; = — 2 In (X;;
P{aU; <z} = P{-
=P{X; > e " +2023}

=1— (e7" + 2023 — 2023)

—X

=1—e7
onnocuo alU; ~ £(1). Kaxko cy (aU,) mehycoGHO He3aBuCcHe ciayudajHe BeqwumnHe, jep cy 1o u (X,), ciaean
naje aY, ~~vy(n+1,1). Hexka je S Sor_, aYy. Keanmo ga nenmTamo g m
S, — E(S
- (Sn) R 0, n — oo.
n
Kako je E(aY,) =n+ 1, nobujamo na je
n(n + 3)
EXy, = )= ——=.
Z b= ; 1) ==

ITornro KoHBepreuiuja y BepOBATHONW MOBIAYN KOHBEPTEHIW]Y Yy PACIOAETH, ako mokaxkemo ma U,
nt3 2/ 0, n — 00, Ha He BaK! 3aKOH BeuKHX 6pojesa. Ilokasaliemo ga

‘%"—"T'H)’%O,n—)oo,orma
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@Srt(t):HsoaY;z< ):<1_7,t> :<1 it ’
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OJTHOCHO
—nt34t
pu, (t) =™ 2 s (t)
n(n2+3)
n+3 t 1
=e it
< T
— o it - M In(1- 1)
t2
T4, n — o0.

n(n+3) ty t 1
2o (<o)
1 BpPEIHOCT KAPAKTEPUCTUYHE (DYHKIMjE y TAYKW ¢ CAyJajHE BEIUUYNHE KOja WMA HOPMAJIHY
)

Kako je e 1

N, 5

+2
D
) pacnogeny, 3akbydyjemo na U, - 0, n — oo, ma uu U, -4 0, n — 00, Te He BaxKku cjgabu 3aKOH
BeJIMKHUX OpojeBa.



2. 3a rycruny pacnogesie obesexxja X BaxKu Ja je
1
f(z;0) = 51{0 <z <0}

OyHKIMja BEPOIOCTOJHOCTH j€ Taa

L(6) = H

[Ipumerumo na ¢pyHkuuja BepogocrojHocTu Huje audepenuujabusina no 6. da 6u pyHKIMja BEpOIOCTO-
jHOCTH MMaJjia MaKCUMYM, MOTPEOHO je /1a NHINKATOP y3Me BpeaHocT 1, y cympoTHOM je (byHKIMja BepomIoc-
tojuoctu jenunaka 0. Kako je dymkimja ﬁ omaaajyha mo 6, Tpeba ma m3abepemo mTo Mame 6, anu TaKBO
Ja je T(,) < ¢ na 6u maaukarop yseo speamoct 1. llpema Tome, omena J00ujeHa METOJOM MaKCHMAJIHE
BEPOJIOCTOJHOCTH je

Hoi <) = o [ Han <0} = oty <)

i=1

S

U= X
Oyukimja pacrnomesne caydajue seanunne U je mata ca
Fu(z) = P{U < o} = P{X(n) < 7}
— (Fx(z))" = (f)” 0<a<0,

OJIaKJIE CJIe/II

0
n n
E(U) = E(X() = n—lg. _
¢ 6

W3 nperxommror 3akspydyjeMo na je omena V HempucrpacHa, a onena U Huje, aju jecTe aCUMITOTCKH.

Ocraso je jomr ma ucmuramo MOCTOjaHOCT OBUX OleHa. [locTojaHOCT mOApas3yMeBa, 1a OIEHA KOHBEPTHPA Y
BepoBatHohu ka mapamerpy 6. Heka je € > 0. Tana Baxu

P{U =6l >e}=1—-P{U—0|<e}=1-P{l—e<U<0+¢}
=1-(Fu(@+e)— Fu(0—¢))
:{1(19’1(95)"1), 0<e<®

1—(1-0), e>0
()T 0<e<o
0, >4,
mna je
n—1
1. n OOE 9_8 b 9
lim P{U — 0] > e} = { Mmoo § (557 O<e<t_,,
n—00 0, e>0
jep je 0 < 9;5 < 1, a nosnaro je ga 3a |q| < 1 Baxku lim, o ng" = 0. Hakmne, U Ei 0, ogrocuo U je

mocTojana oreHa mapamerpa .
Ca npyre crpane 3a orneny V mmamo jorr 1a je
4 4 62 B 62

D(V) = D(2X,) = —D(X1) = ~1o = =

na 3a € > 0 Baxknu
E(V—G)2 B D(V) _ 62
g2 T2 3pe?’

npu demy je kopuimhena YebumosipeBa Hejeanakoct. lakie,

P{V -0 >¢} <

02

na creau P{|V — 0] > ¢} — 0, n — oco. Bakmyuyjemo V Ei f, omHOCHO ® omeHa V je TOCTOjaHa OmeHa
mapamerpa .



Hame numamo 1a je

MSE(U) = MSE(X )

) = E(X(n) — 0)? = E(X(,)) — 20EX 5y + 6°

6 n—1
:/ 20t dr—20.0—"— 162
0 9" n—|—1
n n
= 6? -2 41
<n+2 n+1+ )
262

(n+1)(n+2)
Ca npyre crpane, Kako je V HempucTpacHa oleHa mapamerpa 6, To je

92

MSE(V)=E(V —-0)>=E(V - E(V))?=D(V)

3n’
Konauno, kako je

262 < 62
(n+1)(n+2)  3n

10 je onera U 6ospa o1 V' y cpesmbe KBaJAPATHOM CMUCILY.

MSE(U) = = MSE(V),

. Heka je X obemexje Koje mpeacTaB/ba M3JI0XKEHOCT KPEIUTHOM PHU3UKY, a Y obelrexje Koje MpeacTaBiba
M3JI02KEHOCT TPzKUMHOM pusuky. I[Ipermocrasiba ce ga obesnexja X um Y mMajy HOPMATHY PACIONETY Ca
jenHakuM aucrnep3ujamMa. Jlucnep3uje HaM HUCY TO3HATE, aJIu 3HAMO /13

n1 - N9 (
niy + no

e je np = ng = 7, na ciaydajua sesmauna T uma CrynentoBy t1o pacnogeny. Tpeba ma oxpeaumo HUBO
moBeperma [ Tako 1a je
(1)

rae cy Uy u V7 crarucruke nedpunucane Ha OCHOBY y30pka rtakse na je P{U; < Vz} = 1, onHOCHO Ha OCHOBY
Tora mobuja ce

(an — ml) — (Ynz
V152, (X) +na82,(Y)

—ma)

T

n1+ng —2) €ty 4ny—2,

f’{Uv7<’IT7/1—’rTL2<‘/Y7}=B7

P{X7—Y7—V7<X7—§77—(m1—m2)<X7—Y7—U7}:B.

P{ X -V, -V, . X7*Y7*(m1*m2). - X;—Y, - Uy '\@}5.
VS2(X) + S3(Y) VS2(X) + S3(Y) VSF(X) + S3(Y)
X7—Y7—Uz

3ramMo 1a je epoBaTHOha m3mehy - V6 jenmaxa 3, mehyrum muxon

e Vi A

S2(X)+S3(Y) SHHX)+S7(Y)

OJ107Kaj MOYKe OUTU MPOU3BOJHAH. ¥Y3MMAaMO Bj€POBATHOCHO CUMETPUYAH MHTEPBAJ, Tj. TAKAB /I3
X;—Y, -V,

P{T< _ _ ~\/§}:P{T> Mé},
S7(X) + S7(Y)

a nomro je CryneHTOBa paciojiesia CUMETPHYHA OKO HyJle, TO BaKH J@ Cy OBE BDPEJIHOCTH je/HaKe IO
arnconyTHoj Bpujeqaoctu. Kopucrehu na T’ € t15 mobujamo ga je

X -YVi-Ur
SHX) + SF(Y)

X =Y -V, '
SF(X) 4+ S3(Y)

—t12.1-3,

X;—Y; Uy

VSHX) +S3(Y)

V6 =ti21-5,

IIpema Towme,

t19.1_ —
— BB JS2(X) + S2(Y),

Ur=X;-Yz 7

OJHOCHO UMaMo 1a je % JBOCTpaHn MHTEPBAJ MOBEPEHA 38 PA3IUKY MPOCEYHE U3JI0XKEHOCTH KPEJIUTHOM

U TP2KHUIIHOM PHU3UKY:
NERE S%(Y)) ,

_ _ t12.1—
I:<X7—Y7—12\’}65

t12,1-8

V6

SFX) + S3(Y), X7 = Y7 +



[a je JIy?KUHa yO4eHOI' HHTEPBaJIa [IOBEPEHA jeJHAKA

d(I) = t12;1—6\/§ S3(X) + S3(Y).

W3 ycnoBa 3agarka Baxkd 1a je

P{d(I) < 2,0230} = 0.98,

P {tmg\/?/sg(x*) +82(Y) < 2.0230—} — 0.98,

OJTHOCHO
S2(X) + S2(y 2.023%2 3
P{ il )J; l )< 2}:0.98. (2)
o (t12:1-p)% 2
52 (X 52 (Y
Kako je = 73( ) € X%l—l u 7250, (Y) € X%lg—l? TO M3 aJUTHBHOCTH X2 pacmojese j106ujaMo jaa je

Q2
i Snl

(X) +n2S2 (V)

g

2
€ an +no—29

na u3 (2) cuenu na je

7

2.023% 3
. 5 — X%2;0_02 = 24.054 = t12;1,5 = 1.3365.

(ti2:1-5)?
Konauno, u3 (1) nobujamo ja je TpayKeHu HUBO MOBEPErHha, JeJIHAK

B =F,,(1.3365) = 0.8.



